

董家河镇 平桥办事处

城乡居民养老保险征缴工作进展顺利

吴家店镇扎实做好春耕备播工作

落实政策 服务到位

本报讯(陈龙)2014年城乡居民养老保险征缴工作启动以来,泌河区董家河镇高度重视,多措并举,行动迅速,征缴工作进展顺利。截至目前,全镇累计征缴保费394.39万元,参保人数达1.4万人,完成目标任务的70%。

领导重视,责任明确。该镇召开了2014年度城乡居民养老保险征缴工作动员会,对今年的征缴工作进行了全面部署,明确了24个行政村及一个居委会的征缴目标任务。成立了董家河镇城乡居民养老保险征缴工作领导小组,实行包村干部责任制,制定了详细的征缴方案,层层分解细化目标任务,落实工作机制,把城乡居民养老保险征缴作为当前中心工作来抓,为此项工作的顺利开展提供组织保证。

强化宣传,营造良好的参保氛围。为有效推进2014年度城乡居民养老保险征缴工作,扩大参保范围,提高全镇的参保、续保率,该镇在村务公开栏张贴宣传海报,在主要路口设置宣传条幅,发动各村(居)农办办事员上门宣传,宣传参加城乡居民养老保险的优惠政策,让群众深入了解城乡居民养老保险带来的好处。

加强监督检查,确保征缴进度。该镇城乡居民养老保险领导小组及包村干部对集中征缴工作实行跟踪检查,实行“日征缴、日通报”制度,安排专人将每日最新征缴进度以短信息形式发送给相关责任人,并及时向区农保办上报,确保征缴进度信息畅通。

本报讯(陈星)平桥区城乡居民社会养老保险征缴工作会召开后,平桥区平桥办事处精心部署,积极行动,整体工作进展顺利。

领导重视,组织得力。平桥办事处成立了工作领导小组,集中人力物力全力支持保费征缴工作。细化任务,责任到人。将城乡居民养老保险扩面任务分解到具体村组干部和工作人员,制定切实可行的实施办法,扎实推动工作开展。政策宣传深入人心。该办事处经办人员努力提高政策水平和业务素质,通过大力宣传、典型介绍、现身说法等不同形式,让广大群众真正了解政策、熟悉政策、支持政策,参保群众参与踊跃、缴费积极。

加强督察,实行一票否决。该办事处虽

然前期工作取得一些成绩,但距全面完成任务还有较大差距,在下一阶段工作中该办事处将加大督察力度。在集中收费阶段,将对各居委会进行督察指导,督促各相关单位集中人力、财力打好2014年保费征缴攻坚战。该办事处将此项工作纳入单位目标管理,并实行一票否决。

夯实基础,确保效果。该办事处在集中征缴的同时,兼顾其他基础性工作,城乡居民养老保险中心将对保费征收、保费上缴、信息录入、档案整理等基础工作进行指导,为圆满完成今年征缴任务奠定坚实的基础。

截至目前,该办事处参保总人数3292人,征缴养老保险金380800万元,城乡居民社会养老保险征缴工作进展良好。

本报讯(黄辉)入春以来,泌河区吴家店镇早着手,早部署,扎实做好春耕备播工作。

优惠政策落实到位。该镇认真落实种粮补贴、良种补贴、农机具购置补贴等国家有关惠农、强农政策,提高农民种粮积极性。鼓励农业规模化、产业化、机械化种植。截止4月中旬,全镇发放优质水稻种子4600多公斤。通过财政补贴农民“一卡通”兑付粮食补贴资金396.15万元,良种补贴资金52.74万元,农资综合补贴资金79.36万元。

基础设施保障到位。配套合理的基础设施可以保证农业高产高效,为高效农业保驾护航。该镇自2013年实施农业综合开发土地治理项目以来,改造中低产田1万亩,

整修扩建大塘64座,新打机井3眼,开挖疏浚渠道6公里,硬化、衬砌渠道9.5公里,配套田间灌溉渠系建筑物160座。

科学监控指挥到位。该镇农村经济发展服务中心切实加强水资源管理,根据今年气候特点迅速制订用水计划和供水应急预案,根据各村生产情况科学调度水资源,并发动广大农民抓住降雨时机,蓄水蓄水,抽水灌田,有效保障了春耕生产用水需要。

农业技术服务到位。该镇组织农业技术人员进村入户,深入到田间地头指导春耕生产,组织各村村民收看远程教育“农事早知道”等节目,以多种形式开展各类农业科技培训,传授农业实用技术。

加大投入 完善设施

金牛山办事处开展环境综合整治

本报讯(陈雪萍 肖波)近期,泌河区金牛山办事处结合辖区实际,加大资金投入,完善基础设施建设,深入开展环境综合整治。

广泛宣传,提高环保意识。该办事处组建3支文艺队伍,分区域不间断地在辖区开展宣传;派出流动宣传车,给居委会配发流动音响,每天在辖区人员流动大的师院东门、154医院、木机厂等主要路口、街道进行巡回宣传;设置固定宣传标语、宣传栏13处,制作文化墙1200平方米;印发《致辖区居民的一封信》等宣传材料3万余份,并以学校为平台开展“小手拉大手”活动,让全员动起来,提高辖区居民的环保意识。

加大投入,完善基础设施。截至目前,该办事处已投入创建资金120万余元,主要用于道路硬化、庭院绿化、旱厕整改、“五小一大”整治、内河治理等工作。修建垃圾池8个,购买垃圾桶46个,对全办21条背街小巷进行了亮化,安装路灯120余盏。

创新方法,提高工作效率。该

办事处建立连带管理责任制,科级领导包居委会、机关工作人员包路段,定人定位,各居委会具体抓落实,纪工委问责,党工委问责;实行现场办公,对整治过程中发现的疑难问题,立即组织相关单位召开协调会,当面表态,当面拍板,会后问责;针对垃圾清运不及时这一问题,该办事处对辖区的生活垃圾清运全部实行市场化运作,分片招投,市政办负责日常督导和管理,从源头上抓落实,实现生活垃圾日产日清。

攻坚难点,美化辖区环境。该办事处对城乡结合部、城中村、破产半破产企业办公区、家属院以及107国道沿线店出店占道经营、信阳师范学院东门、周家山农贸市场等重点难点区域的环境卫生进行综合整治,进一步完善辖区农贸市场、公厕、垃圾池等基础设施,对辖区沿路门店门前进行彻底的清洗保洁,共绿化主干道和背街小巷23处,清理卫生死角15处,累计清洁平整路面42000余平方米。

强化措施 完善机制

紫水街道办事处规范干部管理工作

本报讯(王冰 新宇)今年以来,光山县紫水街道办事处党工委从办事处机关抓起,进一步强化措施,完善机制,规范干部管理工作。

规范机关管理。该办事处进一步完善了《紫水街道办事处机关工作管理制度》,同时完善公文处理、公务接待、财务管理和重大事项报告等制度,推进机关标准化、精细化管理,规范办事行为,提高工作效率,树立机关良好形象。

规范学习制度。该办事处完善干部职工学习制度、中心组理论学习制度、民主生活会制度,大力倡导勤学善思之风,机关党支部每月组织机关干部集中学习一次以上。机关党支部每个月检查一次学习笔记,并将检查结果在学习会上进行通报。

规范决策机制。该办事处建立党政联席会、周例会等制度,明确议题范围和议定事项,健全集体决策、

执行跟踪、日常督导和责任追究机制,实现用制度管人、管权、管事。

规范政策规定。该办事处规范在建的18项重点工程招投标,必须经过“三师会诊”,即聘请“律师”把好法律关,聘请“工程咨询师”把好政策关,聘请专业“审计师”把好资金关。

规范岗位职责。该办事处完善岗位责任制,逐级签订目标责任书,实行重点工程、重点工作月报告制,将目标任务逐级分解到块、到人,实行责任倒查,确保目标任务落到实处。

规范绩效考核。该办事处建立完善月份目标考核办法,完善考核标准,细化考核内容,严格考核评价,构建“全程监督、跟踪管理、动态分析、定期考核”的考核体系,进一步规范办事处机关管理,激发机关干部工作积极性、主动性和创造性。



近期,泌河区五星办事处大力对辖区进行综合整治,重点对街道两旁门面房上的小广告等进行集中治理,共清理小广告两万万余条。图为该办事处大拱桥社区工作人员冒着大雨在大拱桥路两旁门面店清除小广告的场景。
何涛 严玉荣 摄

余集镇招商引资春潮涌

本报讯(吴若辰)近年来,商城县余集镇立足民情、镇情,坚定不移地把招商引资作为推动镇域经济发展的突破口,整合资源,优化环境,掀起全民招商新热潮。

营造招商氛围。该镇突出科学招商,招商商,实现由“招商引资”到“招商选资”的转变。利用各种节假日,外出务工人员回镇探亲机会,全镇动员,全员发动;开展“大走访、大宣传”活动,摸清全乡招商引资资源家底;对余集镇在外工作人员进行走访慰问,激发他们为家乡穿针引线、在余集投资兴业的热情,形成招商上项目、以招商促发展的浓厚氛围。

优化发展环境。该镇树立“抓招商引资就是抓经济建设、抓招商引资就是抓跨越发展”的理念,落实优惠政策,做好规划、建设和管理;围绕“美丽

乡村”建设,做好环境硬化、绿化、美化、净化、亮化,因势利导,鼓励龙头企业回镇投资,切实把外商引进来、发展好,营造亲商、爱商、安商的良好投资氛围。

投资成效显著。该镇以茶叶、油菜为主的生态茶园建设已在前湾、张冲等村完成了1500亩的建设任务;举办科技培训4次,在全镇新增肉牛、生猪、麻鸭、山羊、土鸡等特色规模养殖户35户;完成文桥制巢、三叶家私、杨湾石材等规模企业改造升级,新增沙、石、砖、板等建筑民营企业8家;投资1000万元的红阳生态肉牛养殖场,引进优质肉牛125头;投入800万元花湾村锦华制衣加工厂已投入使用;引进资金兴建余集镇祥昌购物广场,有效地带动了农村富余劳动力就业,加快了余集新农村建设步伐。



春茶采摘时节,很多外省市人到我市产茶乡镇购买新茶并观光旅游。连日来,我市沿环湖路各乡镇纷纷组织人员对临路建筑进行修整,树立信阳美好形象。图为泌河区谭家河乡沿环湖路一处建筑正在全面修整。
本报记者 孟磊 摄



龙井乡开展医疗保险“一卡通”信息采集工作

本报讯(冯振胜)为方便居民凭卡就医,进行医疗保险结算,近期,平桥区龙井乡认真抓好城镇居民医疗保险“一卡通”信息采集工作。该乡加大宣传力度,由乡劳保所工作人员及居委会干部按照办理城镇居民医疗保险“一卡通”的程序及所需材料,通过入户讲解、张贴通知、发放宣传页等形式,开展政策宣传活动;拓宽办理渠道,在乡劳保所设立“一卡通”办理点,专人负责办理,对部分人员集中的单位和居民点,安排专人前往集中办理。截至目前,已办理城镇居民医疗保险“一卡通”415人。

谭家河乡紧绷春茶生产“安全弦”

本报讯(彭廷斌)春茶开采以来,泌河区谭家河乡紧绷安全生产这根“弦”,早宣传,早部署,确保春茶生产平安稳定。狠抓交通安全。把交通安全作为春茶生产期间的头等大事来抓,要求接送采茶工的车辆和船舶,必须证照齐全,白天接送,禁止夜、酒、超、超载。狠抓安全隐患。由乡分管领导牵头,组织安办、综治办等相关部门,对辖区加油站、煤气点、学校、主次干道、渡口等重点领域进行排查,及时消除各类安全隐患。狠抓安全教育。通过召开春茶生产部署会和安全生产例会以及走访、检查等宣传教育形式,加强对采茶工、茶农和茶叶经销商的安全教育。

子路镇做好农田水利建设工作

本报讯(杨道坤 黄倩)连日春雨,罗山县子路镇2013年新改造的422口坑塘全部开始蓄水,并逐个进行进、排水口功能测试,24个行政村抗御水旱灾害的能力显著增强,全镇农田水利基本建设成果初现。该镇开展了土地整理、小农水、渠道整修等农田水利建设项目工程,不断加大资金投入,同时在县“以奖代补”政策的推动下,充分调动农民和社会力量自发参与农田水利基础设施建设。去冬今春,该镇共新建和改造坑塘422口,渠道整修硬化56.601千米,配套建筑物880座,机井配套55眼,提灌站改造3座,有效改善了农业生产条件。

双井办事处抢抓时令推进蔬菜种植

本报讯(陶然)时值暖春,又到了蔬菜种植关键时期。在泌河区双井办事处冯湾村,田间地头盖起了地膜、搭起了大棚,蔬菜种植大户带着菜农忙着种植蔬菜。2014年双井办事处预计新增蔬菜种植面积2000亩。自双井办事处定位“蔬菜之乡”后,经过发展形成了以合作社为载体,种植大户牵头的蔬菜种植模式。2013年蔬菜种植面积10000余亩,年产蔬菜2.6万吨,反季节特色蔬菜比例占30%以上,农民人均年增收千余元。为了切实做好蔬菜种植工作,该办事处干部深入田间地头,农户家中宣传和指导蔬菜无公害化种植,提倡连片种植、抱团销售,减少成本投入,加强科学指导,规范化种植,加大政策扶持力度,发展种植大户。

柳林乡:加强学习 提高工作效率

本报讯(文淑贞)日前,泌河区柳林乡以“四查四树”为主题,以“三学三进三服务”为着力点,在党员干部中开展多种形式的学习活动。为提高工作学习效率,该乡召开了中心组成员座谈会,与会人员结合农村基层工作实际畅谈了各自学习的体会。

认识到“四风”问题就在我们身边,基层干部“四风”问题群众看得最清楚,因此我们要经常深入到群众中去,多听群众意见和呼声,多帮群众解决实际问题。

认识到群众工作是一门很深的学问,与群众打交道必须要具备四个方面的能力,即掌握实情能力、民主决策能力、解决和化解矛盾能力、宣传和组织群众能力。这四个能力

的具备必须多学习广纳言才能够实现。

认识到当前党和国家面临的严峻形势,国家民族生死存亡关系每一位爱国者的命运,要用高度的政治责任感和使命感认真学习和查摆问题。

认识到只要脱离了群众就会走弯路、歪路,甚至错路。从党成立后的“四种精神”:井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神,分别体现了我们党在不同时期的精神诉求,归根结底就是要有坚定的理想信念、严明的组织纪律、高尚的道德情操、实事求是的工作作风和全心全意为人民服务的宗旨,心中装着群众,心中想着群众,我们的党和民族事业才能永远立于不败之地。

抓紧时间防治小麦蚜虫

□市农科院 王强

蚜虫是我市小麦长期的主要害虫。麦蚜在小麦苗期,多集中在麦叶背面、叶鞘及叶心处;小麦拔节、抽穗后,多集中在茎、叶和穗部为害,以成若蚜刺吸汁液,并排泄蜜露,影响植株的呼吸和光合作用,被害处呈浅黄色斑点,严重时叶片发黄,甚至整株枯死;穗期为害,造成麦穗灌浆不足,秕粒增多,千粒重下降,严重影响小麦产量和品质。

近期随着气温迅速升高,降水偏少,我市部分麦田蚜虫口密度迅速上升,当前蚜虫

表现为普遍率较高,部分田块虫量大,且增殖速度快的特点;据3月15日至26日调查:平均百株蚜量463头,最高达2469头;预计我市今年小麦蚜虫为中度偏重发生年,对达到防治指标的麦田开展防治刻不容缓,以压低虫口密度,控制其为害。

防治指标:百株蚜量500头,天敌与蚜虫比在1:150以上。

防治方法:每亩可选用25%吡蚜酮可湿性粉剂30克、吡虫啉可湿性粉剂有效成分3克、啶虫脒乳油有效成分1.2克等药剂,兑水40公斤至50公斤均匀喷雾,发生严重的田块可以适当增加用药量。

农业科技培训也需“授后服务”

□鲁庸兴

传播推广农业科技知识,是服务农民的重要工作。时下,在一些地方,农业科技培训活动开展得轰轰烈烈,取得了一些成效,但也有些地方虽然组织农民参加了农业科技

培训,收效却并不明显。因为主讲者在台上高谈阔论,却不管农民能否听得懂,听后能否实用,以致一些培训成了“作秀”。即使农民能够听懂,但由于理解能力不强,记得不牢,在实际操作时容易走样,达不到预期的效果和培训的目的,指导农业生产的作用就

会大打折扣。

究其根源,关键是一些农业科技培训活动是“一培了之”,缺乏相应的“授后服务”。毕竟,各种农业生产技术,并不只是简单的文化知识,而是一种应用技术,操作性比较强,仅靠几天甚至一天的培训,很多农民难

以掌握操作技术。何况,由于农民文化水平、理解程度等自身条件的限制,没有田间地头的操作实践,农民群众很难掌握到农业技术的精髓。

因此,在搞好农业科技培训的基础上,应把更多的精力放在“授后服务”上,向农民群众传授科技知识,深入到田间地头,手把手地教农民群众具体操作,现场解答农民在实践中遇到的疑难问题,让群众跟着学、照着办。这样有针对性地开展“授后服务”,科技推广才会事半功倍,群众就能尽快掌握培训的内容,顺利实现自身能力的提升。